花蓮縣97年度本土語言「閩南語」教學師資進階研習（線上研習）評量題庫

課程名稱：台灣民間文學概論              講師姓名：李勤岸
是非題：

（○）1.由李獻璋主要編著的《台灣民間文學集》於1935年出版。
（╳）2.廖添丁故事的背景是發生在清國時代。
（○）3.台灣在荷西時期就有西方傳教士來到台灣，並留下如「新港文書」的平埔族語文獻。
（○）4民間文學的創作，大多數是無法考據出原始作者，且多數為集體創作。
（╳）5.〈思想起〉最早是流行於台北地區的民間歌謠。 
（○）6.台灣第一台活字印刷機由馬雅各醫生奉獻，而後巴克禮牧師立即從事書房與印刷事工。
（○）7.《台灣府城教會報》中也刊載不少有如歌仔冊、七字仔形式的白話詩。
（○）8.民間文學作品中常出現與官方文獻不同的史觀，甚至是批判政府當局不當的政策措施與壓迫行動。
（○）9.白話字文獻呈現的民間觀點，補足了長期以漢人為主的史觀與文學觀。

（○）10.日本時代以漢字為書寫的知識分子，在討論台灣話文的建設時，除了漢字的使用，也曾以白話字作為標音工具。
（╳）11.白話字在戰後幾乎已經無人使用，且留下的文獻也幾乎無人能懂。
（○）12.鄭溪泮白話字小說《出死線》中曾經描寫到1915年的噍吧哖事件。
（○）13.平埔族是母系社會，女性當家作主，性觀念也較開放，可以從一些平埔褒歌中看出。
（○）14.陳雷長篇小說《鄉史補記》顛覆台灣以漢人為中心的史觀，重現平埔族的主體價值。 
（╳）15.原住民的傳說與歌謠，皆能以漢字標記且廣為流傳。
 (○ ) 16. 花蓮阿媽卓阿緞「毋捌字閣會寫詩」, 其實她是使用羅馬字寫詩。

 (╳ ) 17. 中國最早的民間文學是孔子寫的《詩經》。

 (○ ) 18. 台灣的民間文學已經有六千年, 是原住民的口傳文學。

 (○ ) 19. 日本時代搜集民間褒歌編為《台灣國風》的是鄭坤五。

 (○ ) 20. 台灣民間故事的史詩, 是首首可以吟唱的七字仔體詩歌。
選擇題

（(）1.台灣第一份報紙是（(新生報 (新高新報 (台灣日日新報 (台灣府城教會報）。

（(）2.下列何者非民間文學的範疇？（(口傳文學 (神話 (民間俗諺 (作家文學）。

（(）3.下列何者為民間文學作品？（(林投姐 (廖添丁傳奇 (竹枝詞 (以上皆是）。

（(）4.下列哪一項非民間文學？（(歌仔冊 (褒歌 (泰雅族神話 (新劇）。

（(）5.台灣的語言在歷史上曾遭遇幾次政治性的壓迫？（(一次 (二次 (三次 (四次）。

（(）6.下列何者有誤？（(1992年台語節目被限定在10%內 (基督教徒在第二次台語文學運動中仍扮演重要角色 (日本在1937年第二次世界大戰曾禁止台語和漢文的寫作 (Achebe認為一個人為他人而拋棄母語是一種背叛。）

（(）7.若英語殖民的後殖民國家模式而論，在台灣以華文寫作的文學作品，理應稱為（(中華台灣文學 (客家文學 (原住民文學 (台語文學）。

（(）8.下列敍述，何者無誤？（(在蘇格蘭以英語寫作稱為「盎格魯－蘇格蘭文學」 (以母語寫作是去殖民化最重要的一種方式 (子彈是征服身體的工具；語言是征服心靈的工具 (以上皆是）。

（(）9.下列敍述，何者無誤？（(鄭溪泮和賴仁聲的作品只在傳統的教會刊物內發表 (過去在台灣日本和國民黨政府都曾禁止使用母語 (在英國喬叟時代，拉丁語是教育、教堂和自然科學的主要語言 (以上皆是）。

（(）10.台灣第一次鄉土文學論戰發生於何時？（(1930年 (1987年 (1978年 (1885年）。

（(）11. 第二次台語文學復興運動，被稱為（(抵殖民運動 (抗日本化運動 (抗國民黨運動 (台語文運動）

（(）12.「白話字」又稱為（(教會羅馬字 (打馬字(假名 (諺文）。

（(）13.下列何者非白話字文學作家？（(賴仁聲 (林茂生 (鄭溪泮 (賴和）。

（(）14.下列何者非白話字文學？（(《十項管見》 (《出死線》 (《小封神》 (《阿娘的目屎》）。

（(）15.《台灣府城教會報》創辦人為（(光緒皇帝 (乃木希典將軍 (馬偕牧師 (巴克禮牧師）

（(）16.下列何者非「白話字」優點？（(可幫助佛教發展 (比漢字容易寫 (可幫助漢字發音的學習 (讓幫助台灣話達到我手寫我口的境界）。

（(）17.「白話字」原為哪一宗教用來推廣教義所使用的文字工具（(回教 (基督教 (佛教 (道教）

（(）18.《台灣教會公報》刊載內容不包括哪一項（(社會時事 (聖經教義闡釋 (教育、醫療事業動態 (佛教輪迴故事）。

（(）19.《台灣府城教會報》中的白話字主要以何種語言書寫？（(台語 (原住民語 (日語 (新港語）。

（(）20.日本時代《台灣民間文學集》編著者為（(楊逵 (劉捷 (李獻章 (呂赫若）。

