花蓮縣97年度本土語言「閩南語」教學師資進階研習（線上研習）評量題庫

課程名稱：台灣文學創作              講師姓名：李勤岸
是非題：

（○）1.台語文學包括福佬語文學、客語文學、原住民語文學。
（╳）2.日本時代的台灣文學無法用台語書寫。
（○）3.賴仁聲的台語長篇小說《阿娘ê目屎》於1925年出版。
（╳）4.出版於1924年的台語散文集《十項管見》作者為蔡秋桐。
（╳）5.羅馬字是西方人用的文字，不適合東方人使用。
（╳）6.台語詩集《土地的歌》收錄林宗源自1970年代至1980年代所寫的台語詩。
（○）7.戰後的台語詩初期發展時，多是較「歌謠體」的形式。 
（○）8.目前文獻中所見，戰後最初提倡以「漢字」、「羅馬字」混用書寫台語者，為台灣首位語言學家王育德博士。
（○）9.《台灣教會公報》創刊時名為《台灣府城教會報》，創刊人為巴克禮牧師。
（○）10.戰後1991年於海外發刊的《台文通訊》，其創辦人為鄭良光。
（╳）11.張春凰的《青春e路途－我e生活台文》是第一本女性台語小說集。
（╳）12.戰前與戰後的「國語政策」的宗旨在於推動台灣各族母語的書寫。
（○）13.台灣因受殖民地政策影響，以本地語文從事台灣文學創作的路程走得相當艱辛。
（○）14.戰後第一個台語詩社為「蕃薯詩社」，曾發行《蕃薯詩刊》。
（○）15.戰後第一本台語小說集為賴仁聲以白話字書寫，於1954年出版的《刺仔內ê百合花》，另外，1955年與1960年他又分別出版兩本白話字小說《疼你贏過通世間》、《可愛ê仇人》。  
（○）16.〈春天个花蕊〉的作者是路寒袖，詹宏達譜曲並製成唱片後受到歡迎。
（○）17.台灣第一個以官方力量在國小推動母語教學的縣市為宜蘭縣。 
（○）18.許丙丁台語小說《小封神》寫的是台南地方廟宇的神明故事。
 ( ○ ) 19. 陳雷寫的〈歸仁阿媽〉是運用了歸仁地區的特殊方音來寫的。

 (○ ) 20. 李勤岸的散文〈搶看滿山坪的楓仔葉〉是日記體散文。
選擇題：

（(）1.當代台語文學的定義中，何者不在其範疇內？（(華文文學 (客語文學 (福佬語文學 (原住民語文學）。
（(）2.下列何者為女性台語散文集？（(清文《虱目仔ê滋味》(王貞文《天使》 (張春凰《夜空流星雨》  (以上皆是）。
（(）3.寫生型詩歌最常寫的題材是（(印象畫 (自然景觀 (內心風景 (政治意識）。
（(）4.筆記型散文與哪種文體接近？（(隨筆 (日記 (札記 (以上皆是）。
（(）5.小說家陳雷的職業是（(歌手 (醫生 (農民 (大學教授）。
（(）6.陳雷小說最常出現的主題是（(情色 (愛情 (社會議題 (心理描寫）。
（(）7.下列台語小說何者與二二八有關？（(蔡秋桐〈四兩仔土〉(宋澤萊〈抗暴个打猫市〉 (鄭坤五《鯤島逸史》 (賴和〈一個同志的批信〉）。
（(）8.下列何者為日本時代的台語散文？（(郭秋生〈再聽阮一回呼聲〉 (李勤岸〈略譜　譜略〉(胡民祥〈火種--陳文成紀事〉 (張春凰〈入厝〉）。
（(）9.下列何者為台語文學作品？（(賴和〈鬥鬧熱〉 (楊逵〈送報伕〉 (呂赫若〈冬夜〉 (胡民祥〈楓仔葉个心事〉）

（(）10.日本時代參與台灣話文論戰者中，何者不贊成以台灣話文書寫？（(賴和 (郭秋生 (黃石輝 (張我軍）。
（(）11.戰後台語文學論戰中，何者曾反對台語書寫？（(林央敏 (黃勁蓮 (路寒袖 (廖咸浩）。
（(）12.下列何者為戰後長篇台語小說？（(鄭溪泮《出死線》 (陳雷《鄉史補記》 (賴仁聲《阿娘的目屎》 (王貞文《天使》）。
（(）13.下列何者為戰前白話字文學作家？（(蔡培火 (鄭溪泮 (賴仁聲 (以上皆是）。
（(）14.下列何者為白話字散文集？（(蔡培火《十項管見》 (鄭溪泮《出死線》 (許丙丁《小封神》 (賴仁聲《阿娘的目屎》）

（(）15.下列哪位台語詩人的詩作最多被譜曲？（(李勤岸 (路寒袖 (林央敏  (胡民祥）。
（(）16.下列台語文刊物何者發刊最短？（(《島鄉台語文學》 (《海翁台語文學》 (《台文罔報》 (《台文通訊》）

（(）17.下列何者曾參與海外台語文運動？（(鄭良光 (李勤岸 (胡民祥 (以上皆是）。
（(）18.戰前台語文學作品多數以何種文字完成？（(羅馬字 (漢字 (假名 (諺文）。
（(）19.目前台語文學書寫的文字趨勢多傾向（(全漢字 (全羅馬字 (漢羅併用 (拼音符號）的模式。
（(）20.下列何者非戰後台語小說集？（(陳明仁《A-chhûn》 (劉承賢《倒轉》 (黃春明《鑼》 (胡長松《槍聲》）。
